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КОЛЕГИЈУМУ ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА ПСБиХ 

КОЛЕГИЈУМУ  ДОМА НАРОДА ПСБиХ 

КОМИСИЈИ ЗА СПОЉНУ И ТРГОВИНСКУ ПОЛИТИКУ, ЦАРИНЕ, 

САОБРАЋАЈ И КОМУНИКАЦИЈЕ ДОМА НАРОДА  

КОМИСИЈИ ЗА САОБРАЋАЈ И КОМУНИКАЦИЈЕ ПРЕДСТАВНИЧКОГ 

ДОМА 

КОМИСИЈИ ЗА СПОЉНЕ ПОСЛОВЕ  ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА 

КОЛЕГИЈУМУ СЕКРЕТАРИЈАТА ПСБиХ 

 

 

ИЗВЈЕШТАЈ 

 са  Регионалне конференције  “Енергија, развој, демократија: Обликовање нове 

енергетске будућности Југоисточне Европе”, 

 Београд, 17.-19. октобар 2011. године 

 

 

У организацији Школе за политичке студије која дјелује под окриљем Савјета Европе, 

предвођена Београдским фондом за политичку изврсност (BFPE), у Народној 

скупштини Републике Србије у Београду је, од 17. до 19. октобра 2011. године,  

уприличена конференција под покровитељством предсједника Републике Србије  

Бориса Тадића и србијанског предсједавања Процесом сарадње у југоисточној Европи 

(SEECP) о теми: “Енергија-развој-демократија: Обликовање нове енергетске 

будућности Југоисточне Европе”. Конференција је дио регионалне инцијативе “Јавни 

дијалог о одрживом коришћењу енергије у југоисточној Европи” коју реализује мрежа 

школа политичких студија у југоисточној Европи уз великодушну подршку Њемачке 

међународне сарадње (GIZ) у име Федералног министарства за економску сарадњу и 

развој Републике Њемачке (BMZ) као и Међународног Вишеградског фонда. Локални 

партнери на реализацији пројекта су, поред Београдског фонда за политичку изврсност, 

и Академија за политички развој (у сарадњи са DOOR) из Хрватске као и Школа 

демократског лидерства из Црне Горе. Конференција је окупила 250 учесника из 15 

европских земаља (чланови парламената и влада, представници Европског парламента,  

енергетске политике, међународних финансијских институција, локалних самоуправа, 

министарстава, невладиних организација, међународних организација, медија итд.), 

укључујући делегације држава чланица SEECP-а.  

 



 

У име Парламентарне скупштине БиХ, конференцији су присуствовали Мирза 

Кушљугић, први замјеник предсједавајућег Комисије за саобраћај и комуникације 

Представничког дома, Мирсад Мешић, члан Комисије за саобраћај и комуникације 

Представничког дома, Сташа Кошарац, други замјеник предсједавајућег Комисије за 

спољну и трговинску политику, царине, саобраћај и комуникације Дома народа, Мате 

Фрањичевић, посланик у Представничком дому, Дејан Вањек, шеф Одјела за 

мултилатералне односе и национални координатор за међупарламентарну сарадњу 

земаља Југоисточне Европе, и Севда Ваљевчић, стручни сарадник за сарадњу са 

међународним организацијама. 

 

 

 Циљ конференције био је размјена информација и идеја, те расправа о обликовању 

политичке акције потребне како би се превазишли растући глобални и регионални 

енергетски и околишни изазови, те фокусирале припремне активности за спровођење 

одрживих енергетских политика које ће помоћи региону југоисточне Европе да се у 

потпуности интегрише у Европски енергетски простор. Свеукупна тема енергетске 

политике током конференције се прожимала у неколико различитих контекста. Кроз 

сесије конференције  учесницима је омогућено да изнесу своје предлоге, идеје, 

искуства као и  тренутне активности у њиховим државама које су  неопходне у сврху 

постизање циљева ЕУ 20-20-20. Током конференције одржане су сљедеће сесије:  

 

 

1. Регионална сарадња - ка приступању енергетском тржишту ЕУ (истакнуто је да 

без регионалне сарадње, кад је ријеч о економском развоју, нема стабилности и 

протока информација како би се одржао раст, те да недостаје потребна 

економска мјера која ће привући све значајније инвестиције које су неопходне 

како би се обезбиједила енергетска сигурност), 

2. Легислатива и улога парламентарног надзора у остварењу циљева 20-20-20 

(овом сесијом отворен је други дан конференције, на којој је постала 

најочигледнија веза између демократије и развоја, на којој је закључено да су 

парламентарне комисије путем законодавне овлашћења и овлашћења за надзор 

обавезне да обезбиједе потребну равнотежу у процесу демократског 

одлучивања, као што је примјена циљева ЕУ 20-20-20), 

3. Југоисточна Европа и ЕУ 2020- расправа на нивоу министара (сесија се 

фокусирала на теме енергије са стајалиша извршних тијела, као на стратегију 

одрживог развоја, у смислу да она треба повезати развој и енергију у ширем 

контексту циљева ЕУ 2020, као што су: запошљавање, сиромаштво и социјална 

искљученост), 

4. Јачање тржишних потенцијала за инвестирање у одрживо коришћење енергије ( 

на овој сесији  разматране су потребе за инвестицијама и истакнута је улога 

енергетских инвестиција за постизање кључних циљева Споразума енергетске 

заједнице) и 

5. Енергија и климатске промјене (током ове сесије  детаљније је разматрана 

везаност енергије за климатске промјене, те како климатске промјене и заштита 

животне средине утичу на садашњи енергетски инжењеринг). 

 

 

 

 



 

У оквиру 3. сесије скупу се обратио Мирза Кушљугић, први замјеник предсједавајућег 

Комисије за саобраћај и комуникације Представничког дома ПСБиХ. Упознао је 

присутне  са искуством БиХ, као и са предлозима могућих наредних активности, које 

углавном укључују парламенте земаља региона, како би се допринијело континуитету 

дјеловања на ову тему и након конференције. Предложио је и неколико инцијатива које 

неминовно захтијевају регионалну сарадњу парламената.
1
 

 

Током конференција  истакнута је неопходност квалитетног дијалога о енергетској 

ефикасности, обновљивим изворима енергије и одрживом коришћењу енергије у 

југоисточној Европи, који би требало да буде дугорочног карактера и који би требало 

да се спроводи на три нивоа: локалном, националном и регионалном. Сходно томе 

дијалог би морао да буде отворен за регионална искуства, посебно  за искуства оних  

земаља које су постигле завидан напредак у побољшању енергетске ефикасности као и 

увођењу нових обновљивих и одрживих форми енергетске производње. Такође је 

истакнут  значај  климатских промјена које би требало да, како је речено, буду у центру 

наше пажње.  

 

Регионална сарадња, међусекторска сарадња и значајна улога доносиоца одлука 

(посебно парламената), истакнуте су као три кључне компоненте које би требало да 

одреде енергетске перспективе сваке државе као и цијелог региона. 

 

Као приоритетна у областима улагања и побољшања управљања ресурсима на 

националном и регионалном нивоу, начину доношења прописа којима се регулише 

коришћење заједничких ресурса (хидроелектране и ријечни сливови) као и 

рационалном коришћење капацитета/људских потенцијала идентификована је 

регионалнa сарадња. Као вид подршке регионалној сарадњи, предложено је да план 

Игманске иницијативе буде потврђен: парламентарна сарадња на пољу заштите 

животне средине и обликовање нове енергетске будућности  требало би да се ослања 

на нордијски модел. 

 

С обзиром да је повећан ниво размјене информација, међусекторска сарадња је, са 

друге стране, предуслов за квалитетни јавни дијалог. Осим тога, неопходна је у смислу 

усвајања квалитетних закона и обезбјеђења њиховог спровођења. 

Када је у питању  улогa доносилаца одлуке, њихов значај се, прије свега, рефлектује у 

одговрном приступу енергетској будућности у земљи, укупном развоју и изазовима 

климатских промјена.  

 

Учесници конференције посебно су нагласили  да владавина права и одржива 

демократија не могу бити сачувани без укупног развоја и суочавања са изазовима у 

будућности. Договорено је да сљедећи регионални скуп буде одржан 2012. године у 

Загребу, са нагласком  на улогу локалних власти и других локалних јавних актера у 

постизању већег нивоа енергетске ефикасности и одрживог коришћења енергије. Једна 

група учесника конференције обавезала се да ће прије наредне регионалне 

конференције  формулисати детаљније закључке конференције Енергија-развој-

демократија, с циљем придоношења наставку јавног дијалога, који ће бити 

дистрибуирани свим учесницима. 

                                                           
1
 Прилог: Излагање Мирзе кушљугића „ Политичка одговорност парламента у процесу стварања нове 

енергетске будућности за југоисточну Европу: Искуства Босне и Херцеговине“ 



 

                             

Извјештај припремила                                                       

                                                                             Севда Ваљевчић                                                                

                                                                                                                             

                                                                                                                   

                                     Стручни сарадник за сарадњу с  међународним организацијама

  

 

 

 

Доставити:  

 наслову 

 а/а 

                 
 * Извјештај одобрио Мирза Кушљугић,  Први замјеник предсједавајућег Комисије за саобраћај и комуникације ПД ПСБиХ  

 

 


